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Αγαπητοί αδελφοί, βρισκόμαστε στα προπύλαια της Αγίας και 

Μεγάλης Τεσσαρακοστής και η Αγία μας Εκκλησία σήμερα την Τέταρτη 

Κυριακή του Τριωδίου γνωστή ως Κυριακή της Τυρινής ή αλλιώς 

Τυροφάγου, μας υπενθυμίζει την εκδίωξη των Πρωτοπλάστων Αδάμ και 

Εύα από τον Παράδεισο. Ο άνθρωπος πλάσθηκε από τον Θεό ‘’κατ’ 

εικόνα και καθ’ ομοίωσιν’’ Αυτού με τη δυνατότητα να ζει αιώνια και να 

εργάζεται μέσα στον Παράδεισο, υπακούοντας στο θέλημά Του. Ο 

διάβολος, όμως, τους παρέσυρε και παρήκουσαν την εντολή του Θεού 

τρώγοντας από τον απαγορευμένο καρπό της γνώσεως του καλού και του 

κακού. Αυτή η παρακοή τους, είχε ως επακόλουθο την πτώση και την 

απουσία της Θείας χάριτος που μέχρι τότε τους περιέβαλε. 

Αντιλαμβανόμενοι την γυμνότητά τους, αμετανόητοι εκδιώκονται από 

τον Παράδεισο της τρυφής και καθήμενοι απέναντι του Παραδείσου 

θρηνούσαν την παρούσα τραγική τους κατάσταση, αναλογιζόμενοι την 

πρωταρχική τους ευδαιμονία.  

Η Αγία μας Εκκλησία θέλοντας να μας προετοιμάσει κατάλληλα 

την περίοδο αυτή μέσα από ένα πνευματικό ταξίδι, μας προβάλλει τα 

όπλα εκείνα, με τα οποία θα φθάσουμε αισίως στην Ανάσταση του 

Κυρίου. Ως πνευματικά όπλα – εφόδια προβάλλονται οι πολυάριθμες 

Ιερές Ακολουθίες, η ελεημοσύνη, η αγάπη στο Θεό και τον συνάνθρωπο, η 

προσευχή, η μετάνοια και η ταπείνωση. Η σημερινή Ευαγγελική περικοπή 

μας προβάλλει το πνευματικό όπλο της νηστείας, η οποία είναι Θεϊκή 

εντολή ευάρεστη στο Θεό που μας οδηγεί και πάλι στην αγκαλιά Του. Η 

νηστεία που σήμερα επικρίνεται από τον Κύριο είναι εκείνη των 

Φαρισαίων, η οποία γινόταν επιδεκτικά με σκοπό να γίνει αντιληπτή από 



όλους. Ο Κύριος, όμως, τονίζει ότι η νηστεία για να δώσει πνευματικούς 

καρπούς θα πρέπει να είναι μη αντιληπτή από τους άλλους ανθρώπους.  

Λέγοντας το μη αντιληπτή επισημαίνει χαρακτηριστικά όταν νηστεύουμε 

να μην γινόμαστε σκυθρωποί όπως οι υποκριτές Φαρισαίοι, αλλά 

χαρούμενοι, φωτεινοί και ο Θεός θα ανταμείψει τον αγώνα αυτόν και 

στην παρούσα ζωή, αλλά κυρίως στην Δευτέρα φρικτή Του Παρουσία. 

Ένα ακόμη πνευματικό όπλο με το οποίο μας εξοπλίζει ο Κύριος 

είναι η συγχώρεση των παραπτωμάτων των συνανθρώπων αδελφών μας 

σύμφωνα με τους λόγους Του: ‘’Ἐὰν γὰρ ἀφῆτε τοῖς ἀνθρώποις τὰ 

παραπτώματα αὐτῶν, ἀφήσει καὶ ὑμῖν ὁ πατὴρ ὑμῶν ὁ οὐράνιος’’. Πόσο 

όμορφο είναι η μίμηση της μακροθυμίας, της αγάπης και της 

φιλανθρωπίας του ελεήμονος Θεού μας. Η συγχώρεση, η αγάπη και η 

παράβλεψη των ενεργειών όλων αυτών που μας έχουν αδικήσει, 

στενοχωρήσει είναι πολύ σημαντική, διότι μας βεβαιώνει ο Κύριος ότι 

μόνο έτσι θα μπορέσει και ο επουράνιος Πατέρας μας να παραβλέψει και 

συγχωρέσει τις δικές μας αμαρτίες. 

Ας εξοπλισθούμε με όλα τα πνευματικά όπλα ώστε να 

θησαυρίζουμε θησαυρούς επουράνιους, οι οποίοι δεν είναι πρόσκαροι και 

χαρίζουν την αληθινή και αιώνια ευδαιμονία. Το στάδιο των αρετών 

αδελφοί ‘’ἠνέῳκται’’, ας αναλάβουμε τον καλό της νηστείας αγώνα, με 

θώρακα την προσευχή και περικεφαλαία την ελεημοσύνη, να 

αποδυθούμε κάθε αμαρτία, κάθε κακό, ώστε να μπορέσουμε να 

στεφανωθούμε από τον Πανάγαθο Τριαδικό Θεό μας. Καλή και 

ευλογημένη Τεσσαρακοστή. 
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